
 
 

 

平成２８年度全国学力・学習状況調査結果の概要【中学校】 

 

 

※ 表及びグラフの数値は、すべて平均正答率（％）を表しています。 

 

 

 

国語A 鳥取市 県 全国

全体 77.5 76.7 75.6

話すこと・聞くこと 79.5 78.7 78.9

書くこと 73.9 73.2 73.7

読むこと 78.9 78.9 78.6

伝統的な言語文化
と国語の特質に関
する事項
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国語B 鳥取市 県 全国

全体 67.2 67.1 66.5

話すこと・聞くこと

書くこと 59.3 59.1 58.3

読むこと 67.2 67.1 66.5

伝統的な言語文化
と国語の特質に関
する事項
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教科に関する調査から －国語・数学（Ａ〔知識〕・Ｂ〔活用〕）－ 

国語Ａ＜主として「知識」に関する問題＞ 

○すべての領域等において、全国平均を上回 

っている。特に漢字の読み書き、敬語とい 

った伝統的な言語文化と国語の特質に関 

する事項について 3.2％上回る。 

国語Ｂ＜主として「活用」に関する問題＞ 

○すべての領域等において、全国平均を上回 

っている。 

平成２８年９月２９日 

鳥取市教育委員会 



 
 

 

 

 

 

○十分に満足できる結果のもの（肯定的な回答が 90％以上のもの） 

 ・朝食を毎日食べている                          96.4 

 ・毎日、同じくらいの時刻に起きている                   94.0 

 ・ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことがある          94.5 

 ・友だちと話し合うとき、友達の話や意見を最後まで聞くことができる     95.0 

 ・家で、学校の宿題をしている                       92.3 

 ・学校で、友だちに会うのは楽しいと思う                  96.7 

 ・学校のきまりを守っている                        95.8 

 ・友だちとの約束を守っている                       98.0 

 ・いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか        94.8 

 ・人の役に立つ人間になりたいと思いますか                 94.4 

生徒質問紙調査から －学習習慣や生活習慣などに関する質問－ 

数学B 鳥取市 県 全国

全体 44.5 44.4 44.1

数と式 51.4 51.2 51.5

図形 33.8 33.6 33.3

関数 42.4 42.7 41.4

資料の活用 39.8 39.3 39.3
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数学Ｂ＜主として「活用」に関する問題＞ 

○すべての領域等において、全国平均を上回 

っている。 

数学A 鳥取市 県 全国

全体 64.5 63.2 62.2

数と式 67.1 66.3 65.9

図形 69.8 68.3 67.1

関数 55.5 54 52

資料の活用 59.1 57.1 56.5
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数学Ａ＜主として「知識」に関する問題＞ 

○すべての領域等において、全国平均を上回 

っている。特に比例・反比例などの関数に 

おいて 3.5％上回る。 



 
 

 ・２年生までに受けた授業のはじめに、目標（めあて・ねらい）が示されていた 

と思う                                 91.9 

 ・数学の授業で新しい問題にであったとき、それを解いてみたい        92.0 

 ・調査問題（国語 A）の解答時間は十分であった               95.2 

 

○満足できる結果のもの（肯定的な回答が全国平均を５％以上上回るもの） 

 ・今住んでいる地域の行事に参加していますか               52.7（＋7.5） 

 ・週に 1 回以上、新聞を読んでいる                    25.8（＋7.5） 

 ・２年生までに受けた授業では、先生から示される課題や、学級やグループの 

中で、自分たちが立てた課題に対して、自ら考え、自分から取り組んでいた 

と思う                                78.8（＋5.0） 

 ・２年生までに受けた授業のはじめに、目標（めあて・ねらい）が示されていた 

と思う                                91.9（＋7.0） 

 ・2 年生まで受けた授業の最後に、学習内容を振り返る活動をよく行っていた  71.7（＋8.6） 

 ・2 年生までに受けた授業で扱うノートには、学習の目標（めあて・ねらい） 

とまとめを書いていたと思う                      84.4（＋7.6） 

・2 年生の時に受けた道徳の時間では、自分の考えを深めたり、学級やグループ 

で話しあったりする活動に取り組んでいたと思う             80.1（＋6.0） 

 ・読書は好きだ                             75.6（＋5.7） 

 

○課題があるもの（肯定的な回答が全国平均を下回るもの） 

 ・家で学校の授業の予習をしている                    23.3（－10.9） 

 ・国語の勉強は好きだ                          55.7（－4.1） 

 ・数学の勉強は好きだ                          52.7（－3.3） 

 

 

 

 


